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ΤΑΞΗ Α - ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

     ΘΕΜΑ 1Ο                                                                     (μονάδες 25) 

Οδηγία :  Για να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, αρκεί           

να γράψετε, στην κόλλα διαγωνισμού, τον αριθμό της ερώτησης και δεξιά από αυτόν,  το 

γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση: 

1.1 Στην ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση: 

α. η ταχύτητα είναι σταθερή  

β. ο ρυθμός μεταβολής της ταχύτητας είναι σταθερός 

γ. ο ρυθμός μεταβολής της θέσης είναι σταθερός 

δ. η μετατόπιση είναι ανάλογη του χρόνου κίνησης                                (μονάδες 5) 

1.2 Το μέτρο της τριβής ολίσθησης εξαρτάται από: 

α. τη φύση των επιφανειών επαφής  

β. το εμβαδόν της επιφάνειας επαφής 

γ. την ταχύτητα του σώματος  

δ. όλα τα προηγούμενα                                                              (μονάδες 5) 

1.3 Κατά την ελεύθερη πτώση ενός σώματος από μικρό ύψος: 

α. η δυναμική του ενέργεια αυξάνεται 

β. η μηχανική του ενέργεια ελαττώνεται   

γ. η κινητική του ενέργεια αυξάνεται  

δ. το μέτρο της ορμής του μειώνεται.                                              (μονάδες 5) 

1.4 Ένα τρένο συγκρούεται με ένα μικρό αυτοκίνητο. Το αυτοκίνητο καταστρέφεται ενώ το 

τρένο παθαίνει μικρές μόνο ζημιές. Κατά τη διάρκεια της σύγκρουσης των δύο κινητών :  

α. το αυτοκίνητο δέχεται από το τρένο μεγαλύτερη δύναμη από αυτή που δέχεται το τρένο 

από το αυτοκίνητο  

β. οι δυνάμεις αλληλεπίδρασης μεταξύ των δύο κινητών είναι διανυσματικά ίσες  

γ. οι δυνάμεις αλληλεπίδρασης μεταξύ των δύο κινητών έχουν ίσα μέτρα και αντίθετες 

κατευθύνσεις  

δ. το αυτοκίνητο επειδή είναι πολύ μικρό ασκεί σχεδόν μηδενική δύναμη στο τρένο. 

                                    (μονάδες 5) 

1.5  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με Σ αν είναι σωστές και με Λ αν είναι 

λανθασμένες: 

α. Ένα σώμα που είναι ακίνητο δεν μπορεί να έχει ενέργεια. 

β. Αν η ταχύτητα ενός σώματος διπλασιαστεί, τότε η κινητική του ενέργεια 

τετραπλασιάζεται. 

γ. Η μάζα είναι το μέτρο της αδράνειας ενός σώματος. 

δ. Το έργο μιας δύναμης μπορεί να είναι μόνο θετική ποσότητα. 

ε.  Το βάρος ενός σώματος είναι δύναμη από απόσταση, ενώ η αντίδραση ενός δαπέδου 

πάνω στο οποίο βρίσκεται ένα σώμα είναι δύναμη από επαφή.  

 (μονάδες 5) 

 



 

 

     ΘΕΜΑ 2Ο                                                                     (μονάδες 25) 

2.1 Το σώμα του διπλανού σχήματος 

μάζας m=2kg κινείται στο λείο οριζόντιο 

δάπεδο με σταθερή επιτάχυνση α=5m/s2.  

Αν F1=40N, F2=10N τότε το μέτρο της 

δύναμη F3 θα είναι :  

(α) F3=10N          (β) F3=20N          (γ) F3=30N                             (μονάδες 2) 

Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας                                                (μονάδες 6) 

 

2. Ένα σώμα αφήνεται να εκτελέσει 

ελεύθερη πτώση από μικρό ύψος. Ποιο από 

τα παρακάτω διαγράμματα αντιστοιχεί : 

α. στη μετατόπιση του σώματος  

β. στην ταχύτητα του σώματος 

γ. στην επιτάχυνση του σώματος     

(μονάδες 3) 

Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.                                              (μονάδες 6) 

 

2.3 Σε σώμα που ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο 

ασκείται οριζόντια δύναμη F που το μέτρο της 

μεταβάλλεται ε τη θέση x όπως φαίνεται στο 

διπλανό σχήμα. Το έργο της F για τη μετατόπιση 

του σώματος από x=0 έως x=8) ισούται με :                  

α.40J     β. 28J     γ. 24J        (μονάδες 3) 

Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.     (μονάδες 5) 

 

     ΘΕΜΑ 3Ο                                                                     (μονάδες 25) 

Η ευθύγραμμη κίνηση ενός σώματος περιγράφεται από 

το διάγραμμα υ-t (ταχύτητας – χρόνου), που φαίνεται 

στο διπλανό σχήμα. 

α. Να περιγράψετε τα είδη των κινήσεων του σώματος, 

για το χρονικό διάστημα από t=0 έως t=50 s.  

(μονάδες 8) 

β. Να υπολογίσετε τη συνολική μετατόπιση  του 

σώματος, από t=0 έως t=50 s.  

(μονάδες 8) 

γ.  Αν η μάζα του σώματος είναι m=2 kg, να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της 

συνισταμένης  δύναμης που ενεργεί στο σώμα, σε συνάρτηση με το χρόνο, για το χρονικό 

διάστημα από t=0 έως t=50s. 

(μονάδες 9)   
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     ΘΕΜΑ 4Ο                                                                     (μονάδες 25) 

Τα σώματα με μάζες m1 = 4 kg και m2=6 kg αντίστοιχα κινούνται πάνω σε οριζόντιο 

δάπεδο με αντίθετες κατευθύνσεις και συγκρούονται πλαστικά, όπως φαίνεται στο σχήμα. 

Τη στιγμή της σύγκρουσής τους τα σώματα έχουν ταχύτητες υ1=20 m/s και υ2= 5 m/s. 

Πριν τη 

σύγκρουση 

Μετά τη 

σύγκρουση 

υ1 υ2 

 
α. Να βρείτε την ταχύτητα (μέτρο και κατεύθυνση), με την οποία θα κινηθεί το 

συσσωμάτωμα μετά την κρούση.  

  (μονάδες 6) 

Το συσσωμάτωμα εμφανίζει με το οριζόντιο δάπεδο συντελεστή τριβής ολίσθησης μ=0,1. 

β. Να υπολογίσετε την επιβράδυνση με την οποία κινείται το συσσωμάτωμα στο οριζόντιο 

δάπεδο.        

 (μονάδες 6) 

γ. Να υπολογίσετε το χρόνο κίνησης του συσσωματώματος στο οριζόντιο δάπεδο.  

(μονάδες 6) 

δ. Να υπολογίσετε τη μετατόπιση του συσσωματώματος στο οριζόντιο δάπεδο μέχρι να 

σταματήσει.  

 (μονάδες 7) 

g=10 m/s2 

Ρόδος, 1 Ιουνίου 2010 


